
แผนผังมโนทัศน์ 

 



ป้ายนิเทศ 

 



สื่อ เสื้อแสนสวย 
 

ลูกโป่ง 

 



แผนการจัดกิจกรรม กิจกรรมเสริมประสบการณ์  

หน่วย สีสันสดใส  เรื่อง ชื่อสีที่เด็กรู้จัก    

วันที่ 7  กุมภาพันธ์ พ.ศ.2562 ระดับชั้น ปฐมวัย อายุ 2-3ปี 

จุดประสงค์ 

     1.เด็กสามารถท่องคำคล้องจองสีได้ 

     2.เด็กสามารถบอกชื่อของสีได้ 

     3.เด็กสามารถตอบคำถามและแสดงความคิดเห็นได้ 

     4./เด็กสามารถปฏิบัติกิจกรรมร่วมกับเพื่อนและครูได้ 

สาระการเรียนรู้ 

        -สาระที่ควรเรียนรู้ 

                  ธรรมชาติรอบตัว 

ละ 

ประสบการณ์สำคัญ 

ด้านร่างกาย    ด้านอารมณ์ -จิตใจ     ด้านสังคม    ด้านสติปัญญา

  การใช้กล้ามเนื้อมัดใหญ่ 

1.การเเคลื่อนไหวอยู่กับที่ 

2.การเคลื่อนไหวเคลื่อนที่ 

การใช้กล้ามเนื้อมัดเล็ก 

-การหยิบจับ

การแสดงออกทางอารมณ์ 

-การพูดสะท้อนความรู้สึก
ของตนเองและผู้อื่น 

การมีอัตลักษณ์เฉพาะตนและ
เชื่อว่าตนเองมีความสามารถ 

1.การปฏิบัติกิจกรรมต่างๆ
ตามความสามารถของ
ตนเอง 

 การมีปฏิสัมพันธ์ มีวินัย มี
ส่วนร่วมและบทบาทสมาชิก
ของสังคม 

1.การให้ความร่วมมือในการ
ปฏิบัติกิจกรรมต่างๆ 

การเล่นและการทำงานแบบ
ร่วมมือร่วมใจ 

1.การเล่นและทำงานร่วมกับ
ผู้อื่น 

การยอมรับความเหมือนและ
ความแตกต่างระหว่างบุคคล 

1.การเล่นหรือทำกิจกรรม
ร่วมกับกลุ่มเพ่ือน

การใช้ภาษา 

1.การฟังและการปฏิบัติตาม
คำแนะนำ 

2.การพูดแสดงความคิดเห็น 

ความรู้สึก ความต้องการ 

3.การพูดกับผู้อื่นเกี่ยวกับ
ประสบการณ์ของตนเองหรือ
พูดเรื่งราวเกี่ยวกับตัวเอง 

4.การฟังคำคล้องจอง 

  สุนทรียภาพ ดนตรี

-การฟังคำคล้องจอง การ
ท่องคำคล้องจองและการ
แสดงปฏิกิริยาโต้ตอบเสียง
ดนตรี

การคิดรวบยอด การคิดเชิง
เหตุผลการตัดสินใจและแก้
ปัญหา 

1.การสังเกตลักษณะส่วน
ประกอบ การเปลี่ยนแปลง
และความสัมพันธ์ของสิ่ง
ต่างๆโดยใช้ประสาทสัมผัส
อย่างเหมาะสม 

เจตคติที่ดีต่อการเรียนรู้และ
การแสวงหาความรู้ 

-ตั้งคำถามในเรื่องที่สนใจ



                  

   ขั้นตอนดำเนินกิจกรรม 

        ขั้นนำ 

          เด็กและครูร่วมกันท่องคำคล้องจองสี 

          คำคล้องจองสี 

              “สัปดาห์หนึ่งมี 7 วัน หนึ่งวันอาทิตย์สีแดง 2วันจันทร์สีเหลือง 3วันอังคาสีชมพู  

               4วันพุธสีเขียว 5วันพฤหัสบดีสีส้ม 6วันศุกร์สีฟ้า7วันเสาร์สีม่วง 

               วันอาทิตย์สีแดงฉันกินข้าวแกง วันจันทร์สีเหลืองฉันกินแกงเหลือง  

               วันอังคารสีชมพูฉันกินเนื้อปู   วันพุธสีเขียวฉันกินไข่เจียว  

               วันพฤหัสบดีสีส้ม ฉันกินไข่ต้ม  วันศุกร์สีฟ้าฉันกินกล้วยน้ำว้า  วันเสาร์สีม่วง.     

ฉันกินมะม่วง” 

ขั้นดำเนินกิจกรรม 

        1.เด็กเล่าประสบการณ์เดิมเกี่ยวกับชื่อสีจากคำถามของครู “เด็กรู้จักสีอะไรบ้าง” 

“อะไรมีสีที่เด็กรู้จัก” “เด็กเคยสิ่งเหล่านั้นที่ไหนบ้าง” “เด็กชอบสีอะไร”“ทำไมจึงชอบสีที่
เด็กเลือก”“วันนี้เด็กใส่เสื้อสีอะไร” “เพื่อนหนูใส่เสื้อสีอะไร สีเสื้อเพื่อนเหมือนสีอะไรบ้าง”  

        2.เด็กและครูร่วมกันสนทนาถึงชื่อสีโดยครูนำสื่อบัตรภาพสีมาให้เด็กดู  พร้อมทั้ง
พูดชื่อสีร่วมกัน 

        3.เด็กหยิบบัตรภาพสีบอกชื่อสีและแสดงความคิดเห็น 

ขั้นสรุป 

          เด็กและครูร่วมกันท่องคำคล้องจองสีอีกรอบ  เด็กและครูร่วมกันสนทนาร่วมกัน
สรุปชื่อสีต่างๆ อีกครั้ง 

วิธีประเมิน 

      

      รายการประเมิน


     

         วิธีการประเมิน

       

     เครื่องมือการประเมิน

 1.เด็กสามารถท่องคำคล้องจองสีได้
  1.สังเกตการตอบคำถาม
   1.แบบสังเกต


 2.เด็กสามารถบอกชื่อสีได้
  2.สังเกตการแสดงความคิดเห็นของ
เด็ก


  2. แบบบันทึกพฤติกรรม


 3.เด็กสามารถตอบคำถามและแสดง

ความคิดเห็นได้


  3.สังเกตจากการปฏิบัติกิจกรรมของ
เด็ก



ช้ินงาน/ร่องรอยการเรียนรู้สำหรับ 

      -ภาพถ่ายกิจกรรม/ 

บันทึกหลังการจัดกิจกรรม 

           

          เด็กสามารถร่วมสนทนาและตอบคำถามจากสิ่งที่ครูถาม และแสดงความคิดร่วม
กัน เด็กบอกชื่อสีต่างๆที่เด็กรู้จักได้ และเด็กทำกิจกรรมร่วมกับเพื่อนและครูได้ 

ข้อเสนอแนะ  
         

           ควรจัดกิจกรรมที่ให้เด็กได้ลงมือปฏิบัติ เช่น เมื่อ นำ สื่อ เสื้อสีต่างๆครูพับ ให้
เด็กเรียนรู้เรื่องสี ควรให้เด็กตัดติด สีลายดอกเสื้อ จะเพราะทำให้เด็กสนในเกิดการ
เรียนรู้ และเด็กได้มีส่วนร่วมในการประดิษฐ์เสื้อตัวใหม่ขึ้นจากสื่อที่ครูสอน 

 4.เด็กสามารถปฏิบัติกิจกรรมร่วม
กับเพื่อนและครูได้




แบบประเมิน 
สังเกตพฤติกรรมเด็ก  

หน่วย ฤดูกาลหรรษา    เรื่อง ปรากฏการณ์ธรรมชาติ 
    ชั้น ปฐมวัย 2-3 ปี 

ศูนย์พัฒนาเด็กเล็กบ้านแม่เทย  วันท่ี 7 กุมภาพันธ์ พ.ศ. 2562 

เกณฑ์การประเมิน                   ิิิชื่อ น.ส.จํานงค์ เครือรอด      ผู้ประเมิน   
3  ปฏิบัติได้ดี                    

                                     วันท่ี   7 กุมภาพันธ์ พ.ศ 2562      
2ปฏิบัติได้โดยชี้แนะ   1  ปฏิบัติไม่ได้ 

   

ที่

              

              ชื่อ  -  สกุล 

1.เด็กสามารถ
ท่องคำ
คล้องจองสีได้


2.เด็กสามารถ
บอกชื่อสีได้


3.เด็กสามารถ
ตอบคำถามและ
แสดง

ความคิดเห็นได้


4.เด็กสามารถ
ปฏิบัติ
กิจกรรมร่วม
กับเพื่อนและ
ครูได้


1 2 3 1 2 3 1 2 3 1 2 3

1 ด.ญ.กมลพิชญ์  นุชแก้วฟ้า ✔ ✔ ✔ ✔

2 ด.ช.ณัฏฐนันท์  เครืออินตา ✔ ✔ ✔ ✔

  3 ด.ญ.พลอยรุ้ง  อุปละ ✔ ✔ ✔ ✔

4 ด.ญ.วรรณวิษา  จันทร์คำ ✔ ✔ ✔ ✔

5 ด.ช.บรรณาวัตร  นันทวิจิตร ✔ ✔ ✔ ✔

6 ด.ช.วัตสต์  โกงแก้ว ✔ ✔ ✔ ✔

7 ด.ญ.กวินธิดา ธิพมพา ✔ ✔ ✔ ✔

8 ด.ญ.อญพร  โพธิ์สุวรรณ ✔ ✔ ✔ ✔

9 ด.ญ.ธัญญารัตน์  ปัญโยวาท ✔ ✔ ✔ ✔

10 ด.ช.พิชญต์   หมื่นกุล ✔ ✔ ✔ ✔

11 ด.ช.ภาวินทร์  ธรรมขันโธ ✔ ✔ ✔ ✔

12 ด.ญ. สุภัสร  ชัยคำ ✔ ✔ ✔ ✔

13 ด.ช. สุภกิจ  อภิวงค์ ✔ ✔ ✔ ✔





รูปภาพการจัดประสบการณ์เรียนรู้ 
กิจกรรมเสริมประสบการณ์ หน่วย สีสันสดใส 

การดำเนินกิจกรรม 

                                                                                                               
              


